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املاک

اربعین

تهران در قرق بنگاه‌های املاک
براساس آمارهای غیررسمی، در شهر تهران به ازای هر 
207آپارتمان یا خانه مسکونی، یک بنگاه مشاور املاک وجود 
دارد و طبق آمارهای رسمی، فعلا سرانه معاملات مسکن 
بنگاه‌های املاک در شهر تهران فقط 0.26 در ماه  است؛ 
یعنی به‌طور میانگین، در شهر تهران یک بنگاه ملکی، هر 

‌4ماه یک معامله خرید و فروش انجام می‌دهد.
به ‌گزارش همشهری، در جریان بازرسی‌های سال گذشته از 
بنگاه‌های مشاور املاک تهران، تعداد بنگاه‌های ملکی دارای 
مجوز در شهر تهران حدود 12هزار بنگاه برآورد شده بود و 
اکنون داود بیگی‌نژاد، نایب‌رئیس اتحادیه مشاوران املاک 
تهران در گفت‌وگو با ایرنا، از فعالیت بیش از ‌۲هزار و۵۰۰ 

بنگاه املاک غیرمجاز در تهران خبر داده است.

 قیمت بلیت اتوبوس اربعین
 از تهران

فروش بلیت اتوبوس‌های اربعین در سکوهای اینترنتی 
آغاز شده است. پیش‌ازاین اعلام شده بود که قیمت بلیت 
به‌واسطه تردد یک‌سرخالی اتوبوس‌ها، 2برابر قیمت فعلی 

خواهد بود.
به گزارش همشهری، ستاد اربعین سازمان راهداری قیمت 
بلیت اتوبوس از شهر تهران به مقصد پایانه‌های مرزی غرب 
کشور را به تفکیک 2 نوع اتوبوس 25نفره و 44نفره از 
10مرداد تا 16شهریور اعلام کرده و بررسی‌ها نشان می‌دهد 
فعلا در سکوهای اینترنتی نیز این قیمت‌ها رعایت می‌شود. 
 در این میان 400دستگاه اتوبوس عراقی نیز در مسیر

 تهران – نجف فعال شده‌اند که قیمت بلیت یکسره آنها 
2میلیون و 600هزار تومان اعلام شده است.

قیمت بلیت اتوبوس اربعین
 از تهران-  تومان

ایران بالاترین خدمت‌رسانی برق را در منطقه دارد

تابستان امسال با رشد بی‌سابقه مصرف برق در 
کشور به‌علت گرمای شدید، وزارت نیرو با چالش 
بزرگی مواجه شده است. با این حال، اقدامات 
دولت سیزدهم در 3سال گذشته برای افزایش 
ظرفیت تولید برق و کنترل مصرف در برخی 
بخش‌ها، مانع از آن شد که شهروندان با بحران 

خاموشی‌ها مواجه شوند.
 یزدان رضایی، معاون برنامه‌ریزی و اقتصاد 
وزارت نیرو در گفت‌وگوی اختصاصی با 
همشهری فرایند اجرای پروژه‌های مهم ملی در 
3سال گذشته را توضیح داد و از نقش محوری 
شهید رئیسی در گذر از بحران ناترازی برق 

سخن گفت.

گفت‌وگو با معاون وزیر نیرو درباره مدیریت مصرف برق در ماه‌های گرم سال

تفاوت ایران با سایر 
کشورهای جهان در برخورداری 
جامعه شهری و روستایی از امکانات 

و خدمات آب و برق چیست؟
در حال حاضر 180شرکت، مؤسسه و 
سازمان زیرمجموعه وزارت نیروست و 
با قریب به 190هزار پرسنل به‌صورت 
مستقیم و غیرمستقیم به تمام آحاد 
شهری و روستایی کشور خدمت 
ارائه می‌دهد، به‌نحوی که بیش از 
40میلیون مشترک خانوار شهری و 
روستایی داریم و 100درصد جمعیت 
شهری از خدمات آب و برق بهره‌مند 
هستند و این نرخ برای روستاها به 
99/7درصد رسیده و نسبت به میانگین 
82درصد جهان به‌مراتب بالاتر است و 
در منطقه بالاترین نرخ خدمت‌رسانی 
برق را داریم. در جامعه روستایی هم 
88درصد جمعیت روستایی به آب 
آشامیدنی سالم و بهداشتی دسترسی 
دارند، درحالی‌که این نسبت در سطح 
جهان 60درصد است. این مایه افتخار 
برای ماست و فراموش نمی‌کنیم که 
به‌رغم رشد مطلوب خدمات ارائه شده 
به مردم از ابتدای انقاب تاکنون، در 
تابستان1400 نسبت بهره‌مندی جامعه 
روستایی 70درصد بوده و ناترازی‌هایی 
در بخش آب و برق مردم و مشترکان 
را آزار می‌داده است. البته مردم 
فقط ناترازی آب و برق را می‌دیدند، 

اما این ناترازی ناشی از ناترازی مالی 
یک‌دهه قبل از آن بود که با کمبود 
سرمایه‌گذاری به شکل ناترازی در تولید 

و مصرف آب و برق رخ داده بود.
در شروع دولت سیزدهم 
با توجه به ناترازی‌ها چه اقداماتی 
برای رفع آنها از طرف وزارت نیرو 

انجام شد؟
 ما متعهد شدیم در راستای برنامه‌های 
دولت این ناترازی‌ها را برطرف کنیم. 
در تابستان1400 در مقطع تحویل 
دولت بیش از 130هزار میلیارد تومان 
فقط در بخش برق بدهی به این دولت 
تحمیل شده بود. در بخش آب تعداد 
بیش از 800طرح و پروژه نیمه‌تمام 
آب و فاضلاب باقی مانده بود که باید 
برای خدمت‌رسانی اولویت‌بندی 
می‌شد تا طرح‌های اضطراری و 
طرح‌های اولویت‌دار هرچه سریع‌تر به 
بهره‌برداری برسند. برنامه‌ای که تنظیم 
شده بود باید بر 3محور شفافیت، عدالت 
و قانون استوار باشد. قدم نخست بعد از 
اولویت‌بندی و شناسایی طرح‌ها، تامین 
مالی طرح‌ها بود و قبل از آن به اصلاح 

اقتصاد آب و برق رسیدیم.
برای رفع ناترازی مالی و 
بهبود وضعیت اقتصاد انرژی چه 

اقدامی صورت گرفت؟
در بحث اصلاح اقتصاد برق باید قوانین 
پشتیبان را از مجلس دریافت می‌کردیم. 

قانون مانع‌زدایی از توسعه صنعت برق 
قانونی بود که توانست بخشی از 
مشکلات ما را برطرف کند. تصویب و 
ابلاغ این قانون در سال اول دولت انجام 
شد و قانون اول آذر1401 ابلاغ شد. 
در این قانون ما امکانات و تجهیزات 
اولیه برای اصلاح اقتصاد برق را دریافت 
کردیم. قدم اول، اصلاح الگوی مصرف 
بدون فشار به خانوار بود. به استناد 
مواد 6 و 7 قانون، نظام پلکانی را در 
تعرفه‌گذاری بخش برق پیاده‌سازی 
کردیم. به این ترتیب، خانواری که طبق 
الگوی مصرف، مصرف می‌کند، نرخ 
برق تقریبا برایش ثابت می‌ماند؛ یعنی 
با حداقل رشد و تقریبا بدون رشد، 
اما مشترکی که بالاتر از الگو مصرف 
می‌کند به‌صورت پلکانی هزینه‌های 
بیشتری می‌پردازد و الگو را براساس 
مصرف سال قبل مشترک بازتعریف 
کردیم؛ یعنی الگوی مصرف برق امروز 
به موجب قانون، آن میزانی است که 
75درصد مشترکان آن شهر در هر اقلیم 
مصرف کرده‌اند؛ پس الگو را مشترکان 

تعیین می‌کنند.
مصرف  مدیریت  الگوی 
برق در دولت سیزدهم بر چه مبنایی 

استوار شده بود؟
ما با روش‌هایی مثل پاداش صرفه‌جویی 
مشترکان را به سمت رعایت الگوی 
مصرف تشویق کردیم. 2ابزار اصلاح 

علیرضا احمدی فینی، رئیس ستاد مدیریت 
حمل‌ونقل و سوخت کشور گفت: براساس 
پیش‌بینی‌ها درصورت همکاری ارگان‌های 
مربوطه، مراحل واردات ۲۰۰دستگاه 
اتوبوس پیش ‌از آغاز سفرهای اربعین 

انجام می‌شود.

روند نزولی قیمت تخم‌ مرغ ادامه دارد و قیمت 
هر شانه 30عددی تخم مرغ به 58هزار تومان 
رسیده، در حالی‌ که در اردیبهشت‌ماه قیمت 
آن 89هزار تومان بود. حمیدرضا کاشانی، 
رئیس هیأت مدیره اتحادیه مرغداران میهن 

گفت: خرید حمایتی ادامه دارد.

مرتضی عابدینی، مدیر تأمین و توزیع 
شرکت ملی پخش فراورده‌های نفتی گفت: 
تحویل سوخت نیروگاهی از ابتدای امسال 
تاکنون بیش از ۳۰درصد افزایش یافته است. 
با توجه به گرمای بی‌سابقه هوا، مصرف برق 

باید به‌صورت صحیح مدیریت شود.

سپهر دادجو توکلی، سخنگوی شورای 
رقابت گفت: مقدار کنونی واردات خودرو 
جوابگوی نیاز بازار نیست و قطعا واردات 
باید به سال‌های قبل از1397 برگردد، 
چراکه واردات کافی خودرو بازار را متعادل 

می‌کند.

علی هاشمی، عضو انجمن انبوه‌سازان 
مسکن گفت: پرداخت تسهیلات ساخت 
مسکن و تأیید متقاضیان واجد شرایط از 
طریق سامانه املاک و اسکان امکان‌پذیر و 
اجرا شد. بانک مرکزی و سازمان ثبت اسناد 

نیز باید به این سامانه متصل شوند.

سعید راد، مدیرعامل شرکت بازرگانی 
دولتی ایران از رشد ۱۷درصدی خرید 
گندم از کشاورزان کشور خبر داد و گفت: 
خرید گندم داخلی به ۹میلیون و ۸۴۹هزار 

تن رسید.

علی حسینی، عضو شورای ملی زعفران 
گفت: براساس آمار سال گذشته ۲۵۰ تا 
۳۰۰تن زعفران در کشور تولید شد که 
امسال برآورد می‌شود تولید حداقل به 
دلیل شرایط مساعد اقلیمی ۳۰ تا ۵۰درصد 

افزایش یابد.

شهادت اسماعیل هنیه تأثیری بر بازار ارز
 نخواهد داشت

حسن حسن‌خانی، کارشناس ارز گفت: تاثیر ترور 
شهید اسماعیل هنیه، رئیس دفتر سیاسی حماس بر 
بازار ارز بیشتر از حمله تروریستی رژیم صهیونیستی 
به بخش کنسولی سفارت ایران در دمشق نخواهد بود 

و بانک مرکزی بر بازار مسلط است.

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

عبدالامیر یاقوتی، مدیرکل امور انرژی و مشتریان صنعت برق گفت: در سال‌جاری 
‌١١میلیون مشترک با رعایت الگو و استفاده صحیح از برق، مشمول پاداش شده و بخشی 
از آنها قبض برق رایگان دریافت کرده‌اند. حدود ‌٧٥درصد از مشترکان اکنون کمتر از 

الگو و ‌١٥درصد بین الگو تا ١.٥ برابر بالاتر مصرف می‌کنند.

مهرداد خسروی، مدیرکل دفتر صنایع خودرو وزارت صمت گفت: در سال‌۱۴۰۲ 
واردات حدود ‌۱۱هزار و ۱۲۲ دستگاه خودرو انجام شده و در 4ماهه امسال نیز حدودا 
 ‌۱۰هزار دستگاه وارد کشور شده است. در حال حاضر 19هزار دستگاه در گمرک

 وجود دارد.

11
میلیون

10
هزار

گشتی در اقتصاد ایران

رضا کربلائیگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

اتوبوس 44نفرهاتوبوس 25نفرهمقصد
950,000565,000پایانه مهران

875,000540,000خسروی
990,000585,000چذابه

995,000600,000شلمچه
995,000520,000باشماق
840,000500,000تمرچین

12,000
بنگاه

207
واحد

3,1
معامله

2,500
بنگاه

تعداد بنگاه‌های 
ملکی مجاز تهران

سرانه مسکن موجود 
برای هر بنگاه

 سرانه تعداد معاملات 
هر بنگاه در سال

تعداد بنگاه‌های ملکی 
غیرمجاز تهران

قیمتی و پاداش صرفه‌جویی را دنبال 
کردیم. وقتی به مقطع تابستان1402 
رسیدیم، سالی یک‌میلیون مشترک 
جدید داشتیم و خاموشی به 
مشترکان ندادیم. مشترکان به یاد 
دارند تابستان1400، 3نوبت قطعی 
برق داشتیم؛ هر نوبت تقریبا 2ساعت 
خاموشی بود، اما الان آنها تقریبا قطعی 
برق را احساس نمی‌کنند، به‌نحوی که 
هم برای سالانه یک‌میلیون مشترک 
جدید برق تامین شده و هم بدون اینکه 
رفاه مشترکان کم شود و خاموشی 
بدهیم، 12میلیارد کیلووات ساعت 
فقط در 4ماهه گرم 1402 مشترکان 
خانگی صرفه‌جویی کرده‌اند. این میزان 
صرفه‌جویی به‌طور کامل به مشترکان 
صنعتی عرضه شد و چرخ صنعت با 
صرفه‌جویی مشترکان خانگی بدون 
اینکه رفاه کسی کم شود، بهتر چرخید.
یکی از چالش‌های 
پیش‌روی وزارت نیرو تأمین برق 
صنایع بود.چه برنامه‌ای برای 
مدیریت مصرف در این بخش به 

اجرا گذاشته شده است؟
براساس ماده3 قانون مانع‌زدایی از 
توسعه صنعت برق، مقرر شده متوسط 
بهای برق مصرفی مشترکان صنعتی 
)به‌جز استخراج رمزارزها( معادل 
متوسط نرخ قراردادهای تبدیل 
انرژی با توجه به بهای سوخت مصرفی 
نیروگاه‌ها و هزینه انتقال، تعیین و 
دریافت شود که این منابع در اختیار 
توانیر قرار می‌گیرد تا صرف هزینه‌های 
تولید و تأمین برق، حمایت از توسعه 
فناوری‌های موردنیاز صنعت برق و 
طرح‌های بهینه‌سازی و اصلاح الگوی 
مصرف انرژی و اتمام طرح‌های 
نیمه‌تمام صنعت برق با اولویت نوسازی 

شبکه فرسوده انتقال برق شود.

شهیدرئیسی بیش از هر فرد دیگری پیگیر شفاف‌سازی بازار برق بود
لازم است از رئیس‌جمهور شهید، آیت‌الله رئیسی یادی کنم که فقط در سال1402 ، 3 جلسه 
شورای‌عالی انرژی با حضور شخص رئیس‌جمهور برگزار شد و بیش از هرکس دیگری این موضوع 
را دنبال کرد و تصمیم نهایی این شد که امروز 2درصد مصرف صنایع بزرگ باید در بورس سبز خرید 

و فروش شود یا خود نیروگاه تجدیدپذیر داشته باشند و در یک برنامه 4ساله 20درصد مصرف 
ادارات باید در بورس سبز خرید و فروش شود؛ افزون بر اینکه در فرایند گردش مالی بخش 

برق هم اصلاحاتی در مسیر شفافیت صورت گرفت.

میزان بدهی وزارت 
نیرو قبل از دولت 
سیزدهم فقط در 

بخش برق بود.

130
همت

از بدهی‌های صنعت 
 آب و برق

 در 3سال اخیر 
پرداخت شده است.

70
همت

جمعیت روستایی 
به آب آشامیدنی 
سالم و بهداشتی 
دسترسی دارند.

 88
درصد


